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EXERCICE 1      (3 points)  

1 - C      1pt         2 - B    1pt         3 - C    1pt      

 

EXERCICE 2      (3 points) 

1 – F    0,5pt                2 – F     0,5pt               3 – V    0,5pt         4 – F     0,5pt 

 

EXERCICE 3      (3 points) 

1) 𝐴 = (
3

4
−

9

4
) ÷

3

4
=

−6

4
÷

3

4
=

−6

4
×

4

3
=

−6×4

4×3
=

−6

3
= −2      1pt 

         𝐵 =
4

5
×

3

2
−

17

10
=

4×3

5×2
−

17

10
=

12

10
−

17

10
=

−5

10
= −

1

2
      1pt 

2) 𝐴 × 𝐵 = −2 × (−
1

2
) =

−2×(−1)

2
=

2

2
= 1        0,5pt 

𝐴 × 𝐵 = 1 donc les nombres 𝐴 𝑒𝑡 𝐵 sont inverses      0,5pt 

       

EXERCICE 4      (4 points) 

1) Les points 𝐸, 𝐼, 𝐹 d’une part et les points 𝐸, 𝐽, 𝐺 d’autre part sont alignés 

dans le même ordre     0,5pt 

On a 
𝐸𝐼

𝐸𝐹
=

6

8
=

3

4
     0,25pt    𝑒𝑡  

𝐸𝐽

𝐸𝐺
=

9

12
=

3

4
     0,25pt 

Donc  
𝐸𝐼

𝐸𝐹
=

𝐸𝐽

𝐸𝐺
 .   0,5pt.  D’où d’après la réciproque de la propriété de Thalès, les 

droites (𝐼𝐽) 𝑒𝑡 (𝐹𝐺) sont parallèles     0,5pt 

2)  

𝐸𝐹𝐺 𝑒𝑠𝑡 𝑢𝑛 𝑡𝑟𝑖𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒

𝐼 ∈ (𝐸𝐹)

𝐽 ∈ (𝐸𝐺)
(𝐼𝐽) ∥ (𝐹𝐺)

} D’après la conséquence de la propriété de Thalès 

𝐸𝐼

𝐸𝐹
=

𝐸𝐽

𝐸𝐺
=

𝐼𝐽

𝐹𝐺
      0,75pt     𝐼𝐽 =

𝐸𝐽×𝐹𝐺

𝐸𝐺
=

9×4

12
=

36

12
= 3     0,75pt 

  

 

0,5pt   
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EXERCICE 5   (4 points) 

𝐹 =
2𝑥(𝑥 + 3) + (𝑥 + 2)(𝑥 + 3)

(𝑥 − 2)(𝑥 + 3)
 

1. 2𝑥(𝑥 + 3) + (𝑥 + 2)(𝑥 + 3) = (𝑥 + 3)[2𝑥 + (𝑥 + 2)]          0,5 pt 

                                                = (𝑥 + 3)(2𝑥 + 𝑥 + 2)           0,25 pt 

     −3(𝑥 − 7) − (𝑥 − 4)(𝑥 − 7) = (𝑥 + 3)(3𝑥 + 2)              0,25 pt 

 

2. 𝐹 admet une valeur numérique si et seulement si (𝑥 − 2)(𝑥 + 3) ≠ 0 

(𝑥 − 2)(𝑥 + 3) ≠ 0       𝑥 − 2 ≠ 0 𝑒𝑡 𝑥 + 3 ≠ 0  

                                                  𝑥 ≠ 2 𝑒𝑡 𝑥 ≠ −3 

𝐹 exixte si et seulement si  𝑥 ≠ 2 𝑒𝑡 𝑥 ≠ −3              0,25 pt 

3. 𝑃𝑜𝑢𝑟 𝑥 ≠ 2 𝑒𝑡 𝑥 ≠ −3  , 𝐹 =
(𝑥+3)(3𝑥+2)

(𝑥−2)(𝑥+3)
=

3𝑥+2

𝑥−2
    0,5 pt 

𝑃𝑜𝑢𝑟   𝑥 ≠ 2 𝑒𝑡 𝑥 ≠ −3  𝐹 =
3𝑥+2

𝑥−2
         0, 25 pt 

4. 𝑃𝑜𝑢𝑟 𝑥 = 1 , 𝐹 =
3×1+2

1−2
=

3+2

−1
=

5

−1
= −5 

 

    𝑃𝑜𝑢𝑟 𝑥 = 1, 𝐹 = −5  
 

EXERCICE 6     (4 points) 

1) 𝐶𝐴𝐵 est un triangle 

𝐸 ∈ (𝐶𝐴)
𝐷 ∈ (𝐶𝐵)

(𝐸𝐷) ∥ (𝐴𝐵)
}  D’après la conséquence de la propriété de Thalès       0,5pt 

    
𝐶𝐴

𝐶𝐸
=

𝐶𝐵

𝐶𝐷
=

𝐴𝐵

𝐷𝐸
         1pt    𝐶𝐷 =

𝐶𝐵×𝐷𝐸

𝐴𝐵
=

5×7,5

3
= 12,5 𝐾𝑚       1pt 

 

2) On a : 3+5+12,5+7,5=28         0,5pt 

Donc la distance totale à parcourir est 28 Km       0,25pt 

3) 28 Km>25 Km    0,5pt     donc c’est Woudy qui a raison       0,25pt 

 

0,25 pt 

0,25 pt 

0,5 pt 

0,5pt 

0,5pt 
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